
 

Πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 29/4/2015 παράσταση του Συντονισμού Συλλογικοτήτων Αττικής στο
Υπουργείο Οικονομικών. Από πλευράς του Υπουργείου συνομιλήσαμε με τον κ. Γιώργο Βερναδάκη,
σύμβουλο της αναπληρώτριας Υπουργού Ν.Βαλαβάνη. Θέσαμε τα ζητήματα που αναφέρονται στο
υπόμνημα που καταθέσαμε και είχαμε τις εξής απαντήσεις.

1. Να διαγραφούν τα χρέη από τα χαράτσια (ΕΕΤΗΔΕ, ΕΕΤΑ, ΕΝΦΙΑ), των οικονομικά αδύναμων λαϊκών
νοικοκυριών, άνεργων, άπορων, χαμηλόμισθων, χαμηλοσυνταξιούχων, και ευπαθών ομάδων και να μην
επανέλθουν τα χαράτσια με άλλη μορφή.

Ο σύμβουλος απάντησε ότι αυτό δεν είναι δυνατόν να γίνει. Με επόμενη ρύθμιση που θα κατατεθεί
περίπου μέχρι τον Ιούνιο θα συσταθούν σε επίπεδο Περιφερειών επιτροπές για την εξέταση αιτημάτων
αυτών των νοικοκυριών για πάγωμα των χρεών και όχι διαγραφή με βάση καθορισμένα οικονομικά
κριτήρια, που θα παίρνουν υπόψη τους τη συνολική περιουσιακή κατάσταση (περιουσιολόγιο) και το
εισόδημα και θα αποφασίζουν το πάγωμα των χρεών ή την καταβολή με δόσεις.

2. Να μην ισχύσουν τα πρόστιμα για όσους δεν μπορούν να ενταχτούν στις ρυθμίσεις και έχουν
οικονομική αδυναμία ή λόγω αυτής δεν μπορούν να ανταπεξέλθουν στις ρυθμίσεις.

Ο σύμβουλος απάντησε ότι δεν μπορούν να γίνουν διαγραφές προσαυξήσεων. Αλλά αυτό που μπορεί να
γίνει για όσους αποδειχτεί από τις επιτροπές ότι έχουν οικονομική αδυναμία είναι να γίνει πάγωμα και
των προσαυξήσεων για όσο διάστημα διαρκεί η οικονομική αδυναμία και να οριστούν κλίμακες για
καταβολή δόσεων που θα αποτελούν ποσοστό από ένα ποσό και πάνω του εισοδήματος.

3. Να καταργηθούν τα εξοντωτικά πρόστιμα για τις ληξιπρόθεσμες οφειλές προς το κράτος, που
ψηφίστηκαν τις τελευταίες μέρες του ΄13.

Ο σύμβουλος απάντησε ότι για αυτό το θέμα δεν το γνωρίζει και μπορούμε να αναμένουμε απάντηση
από άλλο σύμβουλο.
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4. Κατάργηση του ΕΝΦΙΑ. Άμεση αναπροσαρμογή των αντικειμενικών αξιών στις πραγματικές
εμπορικές τιμές. Να πληρώσει το κεφάλαιο για την περιουσία και τα κέρδη του.

Ο σύμβουλος απάντησε ότι ο ΕΝΦΙΑ θα ισχύσει και για το 2015 με βάση νέες αντικειμενικές αξίες που
προβλέπεται να ανακοινωθούν γύρω στον Ιούλη και είτε θα μειώνουν, είτε θα αυξάνουν τις τωρινές
ανάλογα με την περιοχή.

5. Αποσύνδεση των ρυθμίσεων για τα χρέη των φυσικών προσώπων προς τα ασφαλιστικά ταμεία από
την υποχρεωτική καταβολή των τρεχουσών εισφορών. Άμεση παράταση για την καταβολή
εισφορών που αφορούν την α’ περίοδο του 2014.

Ο σύμβουλος απάντησε ότι αυτό δεν γίνεται, γιατί μπορεί να το εκμεταλλευτούν επιτήδειοι.

6. Αφορολόγητο το εισόδημα μέχρι το όριο της αξιοπρεπούς διαβίωσης. Κανενός είδους
φορολόγηση κάτω από αυτό το όριο. Να καταργηθεί το τεκμήριο διαβίωσης για τη φορολόγηση άνεργων
και χαμηλών εισοδημάτων. Κατάργηση όλου του φοροληστρικού νομοθετικού πλαισίου για τα χαμηλά
εισοδηματικά στρώματα. Κατάργηση της ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης και του τέλους επιτηδεύματος
στους μικροεπαγγελματίες.

Ο σύμβουλος απάντησε ότι και φέτος οι φορολογικές δηλώσεις θα ακολουθήσουν το προηγούμενο
φορολογικό σύστημα και με βάση τα στοιχεία και τα χρήματα που θα συγκεντρωθούν θα καθορίσουν το τι
θα γίνει για τον επόμενο χρόνο και δεν θα τροποποιήσουν τον προϋπολογισμό του 2015.

7. Κατάργηση του ΦΠΑ στα τρόφιμα και είδη πρώτης ανάγκης (φάρμακα κ.α.) και στα κοινωνικά
αγαθά (ρεύμα, νερό, πετρέλαιο, φυσικό αέριο για την οικιακή κατανάλωση των λαϊκών νοικοκυριών).
Μείωση των έμμεσων φόρων στα είδη που δεν είναι πολυτελείας.

Ο σύμβουλος απάντησε ότι θέλουν να κάνουν ορισμένες αναπροσαρμογές αλλά αυτό το θέμα δεν είναι
στις άμεσες προτεραιότητες.

8. Κατάργηση των φοροαπαλλαγών για τα μεγάλα εισοδήματα. Να φορολογηθεί το μεγάλο
κεφάλαιο και η μεγάλη ακίνητη περιουσία. Κατάργηση των φοροαπαλλαγών των εφοπλιστών, της
εκκλησίας, των βιομήχανων, τραπεζών και των κάθε λογής «επενδυτών». Να πληρώσουν ΤΩΡΑ οι μεγάλοι
φοροφυγάδες, οι μεγάλοι οφειλέτες των ασφαλιστικών ταμείων, το κράτος αυτά που χρωστάει στα
ασφαλιστικά ταμεία.

Ο σύμβουλος απάντησε ότι αυτό δεν είναι εύκολο γιατί οι φοροαπαλλαγές των εφοπλιστών
καθορίζονται από το Σύνταγμα, αλλά γίνεται προσπάθεια για την πάταξη του λαθρεμπόριου των
καυσίμων.

9. Ούτε ένα ευρώ στους δανειστές. Δεν αναγνωρίζουμε το χρέος. Διαγραφή τώρα! Λεφτά για τις λαϊκές
ανάγκες.

Ο σύμβουλος απάντησε ότι πρέπει να σεβαστούμε και να τηρήσουμε τις δεσμεύσεις προς τους δανειστές.

Κατόπιν αυτής της συνάντησης έγινε επίσκεψη στο Υπουργείο Οικονομίας για το θέμα της
προστασίας της κατοικίας των λαϊκών νοικοκυριών από κατασχέσεις και πλειστηριασμούς.
Παρά την κατάθεση από το Φλεβάρη του 2015 σχετικού υπομνήματος και αιτήματος για συνάντηση από
το Συντονισμό Συλλογικοτήτων Αττικής δεν υπήρξε απάντηση από το Υπουργείο και χθες με δυσκολία
έγινε κατορθωτό να μπορέσουμε να έχουμε μια σύντομη συνομιλία με τις κ.κ. Ιωάννου Κατερίνα, νομικό
και Γκούβα Κατερίνα σύμβουλο του κ. Σταθάκη, οι οποίες μας είπαν ότι είναι στους στόχους τους,
ανάλογα και με την έκβαση των διαπραγματεύσεων με τους δανειστές, να κατατεθεί στο



πολυνομοσχέδιο άρθρο για το πάγωμα των πλειστηριασμών κατοικιών και ότι αν αυτό δεν
γίνει θα μας καθορίσουν συνάντηση τις επόμενες μέρες. Καταθέσαμε υπόμνημά μας και
αποχωρήσαμε.

Από τις παραστάσεις αυτές μας έγινε φανερό ότι τα αιτήματα που έχει θέσει το κίνημα για την
ικανοποίηση άμεσων και επιτακτικών λαϊκών απαιτήσεων και αναγκών, δεν υπάρχει
δρομολόγηση από πλευράς της κυβέρνησης για άμεσες λύσεις. Κρίνουμε ότι δεν μπορούμε να
περιμένουμε για μελλοντικές διευθετήσεις, αφού τα όποια μέτρα τίθενται υπό την έγκριση των
δανειστών και του εάν και πότε θα υπάρχει δυνατότητα από τα δημόσια οικονομικά, ενώ
συνεχίζονται κανονικά οι πληρωμές των δόσεων στους δανειστές.

Εκτιμούμε ότι χρειάζεται να εντείνουμε την οργάνωση, δραστηριοποίηση και το διεκδικητικό
αγώνα των συλλογικοτήτων μας και όλου του λαού για να κερδίσουμε όσα έχουμε ανάγκη για
μια αξιοπρεπή ζωή.

Από την πλευρά του Συντονισμού συμμετείχαν εκπρόσωποι των Συλλογικοτήτων :

Λαϊκή Συνέλευση Κολωνού – Σεπολίων – Ακ Πλάτωνος, Επιτροπή Αγώνα Μαρκόπουλου-Πόρτο Ράφτη, Λαϊκή
Συνέλευση Κουκακίου –Ν. Κόσμου, Ανοικτή Πρωτοβουλία Αγώνα Βύρωνα, Επιτροπή Κατοίκων Γλυφάδας,
Πλειστηριασμός Λαϊκής Στέγης στα Μεσόγεια Στοπ, Εργατική Λέσχη Κερατσινίου, Εργατική Λέσχη
Καλλιθέας.

Λεφτά για τις λαϊκές ανάγκες. Ούτε ένα ευρώ στους δανειστές. Διαγραφή του Χρέους ΤΩΡΑ! Την
κρίση να πληρώσει το κεφάλαιο.
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